

# 奔流少年

兰州晨报  
校园专刊

A06

2025年7月28日  
星期一

编辑 张永生



香港立法会综合大楼前合影。

## 五地小记者大湾区文化行 5天时间收获满满

当黄土高原的风遇见南海的浪,一场跨越千里的探索之旅在七月的大湾区就此展开。7月14日至18日,来自甘肃、河北、广州、陕西、杭州的小记者们,用5天时间解锁生命密码、探秘海洋世界、触摸军营温度、对话高校智慧、感悟制度魅力,这不仅是一次地理上的跨越,更是一场关于好奇、探索与联结的友谊对话,让小记者们在欢乐与思考中读懂大湾区的多元魅力。

### 1 在香港海洋公园的狂欢

当大巴车前往香港海洋公园时,车厢里的惊叹声此起彼伏。“海水像打翻的蓝色颜料!”甘肃小记者丁芊妤举着手机,镜头追着窗外的维多利亚港。

踏入香港海洋公园,首先映入眼帘的是“海洋奇观”——亚洲最大的水族馆之一,13米高的巨型观赏屏后,5000多条鱼穿梭游弋,400多个品种的海洋生物把海底世界搬进了玻璃幕墙。

“快看!魔鬼鱼的肚子像笑脸!”小记者周渝博指着头顶掠过的鱼群,声音里满是惊喜。漫步海底隧道时,鲨鱼从头顶悠然游过,赵雨莱下意识捂住嘴:“离得这么近,好像能摸到它的鳞片!”

乘坐登山缆车时,画风从奇幻切换到惬意。随着缆车缓缓上升,港岛南区的山峦与海岸线渐次铺展,海风带着咸湿的气息拂过脸颊,小记者们忍不住张开双臂:“像在天上飞!”

### 2 参观驻港部队军营与香港高校

在香港的第二天行程紧凑而充实。上午,中国人民解放军驻港部队军营的晨光格外明亮。整齐的队列、庄严的国徽让原本喧闹的小记者们肃然起敬。在展厅,小记者们参观自1997年中国人民解放军进驻香港以来的每一帧值得记录的照片,在讲解员的介绍中,感受着人民解放军用每一天的坚守,保卫着香港繁荣稳定。

随后,小记者们打卡星光大道,这里汇聚了香港电影黄金时代的明星手印与铜像。小记者们模仿偶像的经典姿势拍照,听导游兰老师讲述香港电影从“东方好莱坞”到国际影坛的辉煌历程,乘天星小轮横渡维港时,导游讲解轮渡的百年历史:“这艘小轮从1888年就开始运行,是香港人的集

体记忆。”小记者们站在岸边,惊叹于两岸摩天楼群的壮丽,纷纷用手机记录下这独特的城市风景。

午后探访香港科技大学,这所亚洲顶尖学府以“科技与人文并重”为理念,校园依山傍海的设计令师生赞叹不已。香港科技大学学长带领大家穿梭校园感受着这座名校的人文魅力,甘肃小记者张雅婷好奇询问:“考香港科技大学需要多少分?”学长笑着回答:“成绩很重要,但创新能力和对科学的热爱更关键!”

香港立法会综合大楼的圆顶在阳光下闪耀,这座庄严的建筑像一本摊开的法律书,等待小记者们翻阅。作为大湾区文化交流的重要窗口,这里让小记者们从法治角度读懂香港的繁华密码。

### 3 告别中收获满满

广州最美七公里绿道,像被晨露洗过的丝带。榕树的影子落在地上,张岚婷捡了片紫荆叶夹进笔记本:“我要把广州的夏天带回家。”

7月18日,大湾区文化行进入尾声,甘肃小记者怀揣着满满的期待走进广州日报。在这片新闻的聚集地,大家好奇地打量着每一处角落,倾听资深媒体人讲述新闻背后的故事,探秘一篇篇报道诞生的全过程,揭开新闻生产的神秘面纱。

广州日报的全媒体大厅里,油墨香混着咖啡香。“什么是新闻?你们上一次看的新闻是什么内容?”广州日报资深记者程依伦向小记者们提问。“新闻就是身边发生的事情。新闻要有看点。”小记者们纷纷举手。“新闻要有时效性,与你们写日

记不同,要有接近性,一篇报道经过采访、写稿、改稿,像你们作文要修改一样。”程依伦向小记者们介绍新闻与作文的区别。而随后的大湾区交流行结营仪式更是将气氛推向高潮。小记者们拿出5天辛苦集赞换来的奖励积分币,开启激烈的拍卖环节。他们的眼神中满是期待,举牌果断又兴奋,随着一声声落槌,纷纷收获心仪礼物,为这段旅程画上圆满句号。这一路,他们跨越千里,增长见识,大湾区的文化印记,已深深烙印在他们心间。

离别的时候,小记者们的笔记本里夹着海洋公园的门票、广州的榕树叶。“原来大湾区这么美!”小记者们说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏



欢乐童趣。



乘坐登山缆车。



游览香港海洋公园。